

# 线上线下一体化推动汽车消费

## 厦门市“诚信兴商”汽车消费嘉年华昨日启动



“诚信兴商”汽车消费嘉年华活动现场



昨日上午，厦门市“诚信兴商”汽车消费嘉年华启动仪式在湾悦城举行，奏响夏季鹭岛汽车消费新乐章。

汽车行业是国民经济重要的战略性、支柱性产业，是稳增长、促发展的重要领域。嘉年华活动由市商务局主办，以“诚信兴商，助力汽车消费”为主题，进一步认真贯彻落实商务部等17部门《关于搞活汽车流通扩大汽车消费若干措施》。

文/图 记者 吴佳  
通讯员 张翔 林文坚  
图/张奇辉

### 1 消费者得到实惠 行业增添信心

坚持守法经营，杜绝扰乱市场；坚持公平交易，杜绝强买强卖……启动仪式上，厦门汽车销售企业代表集体宣誓，倡导自律、规范和优质服务，共同营造公平竞争、诚实守信的市场环境和消费环境。

厦门建发汽车有限公司作为诚信兴商典型现场发言，厦门银联介绍了云闪付汽车消费促进方案。

优惠补贴可为汽车消费添动力，诚信则让汽车消费更公平、更放心。此次

汽车消费嘉年华活动将进一步助力全国“诚信兴商宣传月”活动，让消费者得到实惠，增添汽车行业的发展信心。

厦门二手车交易市场有限公司总经理沈纪文在接受采访时介绍，本次嘉年华活动，该公司聚集了迈巴赫、奥迪、林肯等汽车品牌参与，既有传统燃油车也有新能源车，既有平行进口车也有二手车，线上商城及线下门店多渠道同时促销，消费者的消费选择更加丰富。

### 2 以政策释放厦门汽车消费潜力

今年以来，厦门出台了《扎实稳住商务经济若干措施》等系列政策措施，坚持政策托底、活动助力，多维度稳增长、激活消费，尤其是把促进汽车等热点消费作为重要抓手，鼓励消费扩容提质，着力促进消费回补回暖。

数据显示，2021年厦门汽车零售额占全市社会消费品零售总额比重达14.8%，高于全国4.9个百分点，对消费增长的支撑作用尤其突出。2022厦门消费节·汽车嘉年华主题消费月围绕汽车消费热点，打造立体的汽车促流通扩消费体系，有力促进汽车消费升温车市潜能释放。6月全市乘用车报牌11123辆，同比增长23.1%，环比上涨33.1%，为5年来最佳；6月限上汽车

零售额37.5亿元，同比增长5.5%，较5月回升20.7个百分点。

商务部等17部门发布的《关于搞活汽车流通扩大汽车消费若干措施》，从支持新能源汽车购买使用、活跃二手车市场、促进汽车更新消费等6个方面提出了12条政策措施，为汽车消费市场注入一针强心剂，大力提振汽车消费信心。

厦门将进一步探索商务信用治理、创新信用应用，引导市场主体树立诚信兴商经营理念，打造一流营商环境，促进经济高质量发展。同时，坚持发挥消费对经济增长的基础性作用和汽车对消费增长的支撑作用，加快推进汽车消费市场转型升级，释放城乡汽车消费潜力。

## 凝聚两岸力量 服务决策咨询

### 集美区两岸融合发展中心智库成立



两岸青年创新创业论坛。

本报讯(文/记者 陈满意 图/刘东华)昨日上午，第十四届海峡论坛·两岸青年创新创业论坛在集美举行，同时集美区两岸融合发展中心智库成立。海峡两岸专家学者、知名台商、天使投资人、台青创业者、台籍学生及厦门青年企业家200余人参加会议。

集美是全国青年发展型县域建设试点区，有着丰富的两岸交流合作资源、高校师生资源以及创新创业资源，在探索两岸融合发展新路上一直走在全国前列。2019年12月，福建省确定集美区为推进两岸融合发展集成改革试点单位。试点开展以来，集美区努力打造台胞台企登陆第一家园“第一站”，成立区级“两岸融合发展中心”，创设台胞服务驿站，开通台胞警务服务站、台胞办税绿色通道，推出台胞“一件事一次办”服务套餐，实现“一站式”高效便捷服务；成立“集美台青创基地联盟”和“高校产业技术联盟”，为台青提供免费人才公寓、租房补贴、创业启动扶持资金、经营场所扶持等，最大限度鼓励和支持台湾青年发展。

未来，集美区将借力青年发展型城区建设，打造台湾青年在集美创业就业“温暖的家”。

集美区两岸融合发展中心智库成立，将团结和凝聚海峡两岸专家学者、企业家等力量，构建高效、联动的决策咨询服务体系。智库专家成员、福建建霖健康家居股份有限公司总裁陈岱桦说：“有好想法的台湾青年可以来厦门创业。我们愿意帮他们，把他们扶上马送一程。”

来自台湾桃园的詹淑芳是一家教育咨询公司的负责人，她已来厦门16年了。她认为，集美区两岸融合发展中心智库集聚诸多专家，很多是行业前辈，可以给年轻创业者提供帮助。

# 美育照亮未来 梦想即刻起航

## 2022年思明区音诗画诵读活动成功举办



区总工会劳模宣讲团共同协办。以文化铸魂，构筑精神高地；以艺术助力，塑造美好心灵；以梦想指引，开

启逐梦之路。此次活动以《民族情，中国梦》《闽宁情，山海情》《仰望星空，逐梦航天》《春夏秋冬，我与中国》四个篇章

为主线，表演人员通过新颖的音诗画形式深情演绎，充分展现了在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下，文艺教育的新境界与新方向。其中，思明区总工会劳模宣讲团的四位劳模以《我的中国梦》为题进行朗诵，饱满的激情，昂扬的话语，点燃了现场观众的激情。厦门少儿朗诵团和闽宁镇小学的中华好少年们通过视频连线，隔空同诵，用一首《中华少年》的朗诵，表明了他们爱国筑梦的决心！诗朗诵《摘星星的英雄回家了》讲述了从“两弹一星”到空间站，一代又一代的航天人，不畏艰难、不断探索的科学精神。

陶冶活泼敏锐之性灵，养成高尚纯洁之人格。7月12日，“喜迎二十大 启航新征程—美育照亮未来·我的文艺梦”2022年思明区音诗画诵读活动在思明区文化馆举行。

本场活动由中共思明区委宣传部指导，思明区文化和旅游局、思明区文学艺术界联合会主办，思明区图书馆、思明区公共法律服务中心、思明区文化馆、厦航飞行总队三大队第二党支部承办，思明区新时代文明实践中心、思明区新时代文明实践宣讲志愿服务队、思明区新时代文明实践志愿服务总队、思明区未成年人思想道德建设中心、思明